

# 以新思路新举措奋力谱写振兴发展新篇章

南岗区召开全区领导干部会议迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮

本报讯(王兴国 记者 梁可心)宏伟蓝图已绘就,砥砺奋进正当时。“党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。”10月27日,南岗区召开全区领导干部会议,全面传达学习宣传贯彻党的二十大精神以及省、市有关会议精神。“习近平总书记所作的报告是‘赶考’的宣言书、行动的总纲领、前进的动员令。”南岗区要求全区各级党组织及广大党员干部要统一思想、凝聚共识,迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,以新思路新举措奋力谱写南岗区振兴发展新篇章。

**在全面学习上下功夫  
打好“四学”“五全”组合拳**

为用党的二十大提出的新观点、新论断、新思想武装头脑,南岗区通过着力打好“理论中心组领学、专家辅导深学、集中轮训促学、个人加压自学”“全链条推动、全方位传达、全场景宣讲、全覆盖培训、全矩阵营造氛围”的“四学”“五全”组合拳,切实把全区党员干部群众的思想和行动统一到党的二十大精神上来,推动党的二十大精神入脑入心。

全链条开展组织推动。南岗区结合区情实际制定了学习宣传贯彻党的二十大精神工作方案,统筹安排、科学推进,引导全区各级党组织和广大党员干部进一步增强学习宣传贯彻的思想自觉、政治自觉、行动自觉,立足新时代、应对新挑战、面向新征程。

全方位开展学习传达。南岗区组织全区党员干部原原本本学习研读党的二十大报告和党章,认真领悟党的二十大提出

的新思想新论断、作出的新部署新要求,并将其作为党委(党组)中心组学习的核心内容,作为“三会一课”、主题党日的常态化重要内容,吃透精神实质,把握核心要义,不断在学习宣传贯彻党的二十大精神中感悟思想伟力、提升政治素养、增强本领能力。

全场景开展宣传宣讲。南岗区要求各级领导干部带头深入基层、深入分管领域、深入党建联系点指导推进,用足用好各类宣传阵地和宣传载体,组织开展内容丰富、形式多样的宣传教育活动,推动党的二十大精神进机关、进企事业单位、进社区、进农村、进校园、进全区新经济组织和新社会组织、进网站,切实增强感召力、凝聚力、影响力。

全覆盖开展专题培训。通过组织开展党的二十大精神专题培训、辅导讲座、研讨交流、集中轮训等系列活动,面向全体党员开展多形式、多层次、高质量的学习培训,引领推动党员干部把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性、指导实践、推动工作的强大力量。

全矩阵营造浓厚氛围。南岗区依托全区224个新时代文明实践所(站)阵地,组织机关党员干部、社区(村)党组织书记、“两新”组织员工、青年团员、先进典型代表等群体,统筹用活用好全区网上网下宣传阵地优势资源,广泛开展社会宣传,营造最浓烈的宣传氛围,传播时代最强音。

**在全面把握上下功夫  
凝聚奋进新时代精神伟力**

习近平总书记强调,党的二十大精神内容十分丰富,既有政治上的高瞻远瞩和理论上的深邃思考,也有目标上的科学设

定和工作上的战略部署,这些是相互联系、有机统一的。南岗区提出,要按照总书记重要要求,深入领会党的创新理论的道理论理哲理,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然。

要全面把握、深刻领悟过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义。坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,进一步坚定历史自信、增强历史主动、汲取奋进力量,坚定不移紧跟习近平总书记走好新的赶考之路,不断夺取新的伟大胜利。

要全面把握、深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论。更好运用贯穿其中的立场观点方法武装头脑、指导实践、推动工作,把学习成果转化成为工作举措和实际成效,让伟大思想的真理力量和实践伟力在南岗区振兴发展

中充分彰显。

要全面把握、深刻领悟以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务。聚焦新时代新征程党的中心任务,着力打造更多具有南岗辨识度的标志性成果,在新的起点上高水平展现中国式现代化的南岗图景,更好地以南岗一域之发展为全省全市发展大局增光添彩。

要全面把握、深刻领悟团结奋斗的时代要求,牢记党的初心使命,牢记“国之大者”,更加自觉践行以人民为中心的发展思想。进一步凝聚奋进新征程、建功新时代的强大合力,团结带领全区干部群众努力在新的赶考路上,交出让人民群众满意的优异答卷。

要全面把握、深刻领悟团结奋斗的时代要求,牢记党的初心使命,牢记“国之大者”,更加自觉践行以人民为中心的发展思想。进一步凝聚奋进新征程、建功新时代的强大合力,团结带领全区干部群众努力在新的赶考路上,交出让人民群众满意的优异答卷。

**在全面落实上下功夫  
开创高质量振兴发展新局面**

奋斗创造历史,实干成就未来。对

照党的二十大提出的新战略、新规划、新举措,南岗区要求广大党员干部切实找准工作结合点、着力点,切实把党的创新理论贯彻落实到促发展、惠民生工作各方面、全过程,把通过学习党的二十大精神激发出来的强大动力,转化为加快推动南岗区高质量振兴发展的生动实践。

牢记发展是第一要务。聚焦高质量发展,南岗区将深度结合区位优势和区情实际,立足当下、兼顾长远,全面贯彻新发展理念,在打造新战略上破好题、下真功、求实效,拿出推动经济建设的新题材、新载体、新举措,着力推动产业转型升级,加快项目招引建设,扎实做好“六稳”“六保”工作,奋力谱写高质量发展高品质生活新篇章。

牢记民生是最大政治。南岗区坚持践行“以人民为中心的发展思想”,把群众福祉作为不懈追求,积极谋划更多“接地气”的民生项目,强化更多“有温度”的民生举措,落实更多“暖民心”的民生行动,推动群众获得幸福感更加充实、更有保障。同时聚焦统筹发展和安全,以“时时放心不下”的责任感,牢牢守住疫情防控、安全生产、社会稳定底线,全力以赴办实办好民生实事。

牢记作风是最强保障。南岗区号召广大党员干部时刻保持“全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上”的警醒,坚定不移正风肃纪反腐,对照“六要六不要”要求,深入开展“能力作风建设年”治低、治粗、治差、创优“三治一创”活动,切实提升干部落实力、执行力、突破力,为高水平建设现代化新南岗提供坚强组织保障。

## 深入学习宣传贯彻落实党的二十大精神

### 言传身教续写华章 不负使命逐梦未来

党的二十大代表邵慧为市第十七中学新区学校师生宣讲党的二十大精神



精神,敢担当、勇创新、善作为,敢于啃教育改革的硬骨头,深研究、广探索、用实招、求实效。”邵慧说。

2021年,邵慧紧跟着哈尔滨新区教育改革的铿锵步伐,以高层次人才引进的方式加入新区教师队伍,“我是新区教育改革的受益者,也是新区教育高质量跨越式发展的见证者,要做新区教育的实践者、开拓者。”

新区教育改革敢闯敢做,“十四五”期间新增公办幼儿园和托育中心36所,新建各类学校26所,增加学位6.1万余个,实现“办老百姓家门口优质学校”的庄严承诺。在新区教育发展的沃土中,邵慧积极探索“十新”教育新模式,用生命影响生命,用爱唤醒爱,“我要用耕耘教育一线30年积累的教学经验,以党的二十大精神为指引,继续为哈尔滨新区教育事业的高质量发展奋力拼搏!”邵慧激动地说。

### 二十大代表在基层

### 全面推进乡村振兴 为实现农业农村现代化而不懈奋斗

在学生餐厅,各式各样的饭菜色香味俱全。习近平详细察看,向厨师们了解饭菜的价格和口味,叮嘱他们确保质量、注意卫生,让同学们吃得放心舒心。

教学楼里,学生们正在上课。习近平走进高一(2)班教室,同师生亲切交流,问同学们有什么理想,长大后想做什么。一位同学说将来想当李时珍那样的医生,另一位同学说想考大学药剂专业,还有一位同学说想学外语、将来当一名外交翻译。习近平听了十分高兴,称赞他们人生目标明确,理想高尚。他勉励同学们从小树立远大理想,立志成为社会主义建设者和接班人,确保红色基因代代相传。

离开学校时,夜幕降临。同学们走出教室,鼓掌欢送总书记。习近平向大家挥手致意。

28日上午,习近平来到河南安阳林州市红旗渠纪念馆。上世纪60年代,当地人民为解决靠天等雨的恶劣生存环境,在党和政府支持下,在太行山腰修建了引漳入林水利工程,被称为“人工天河”。习近平走进展馆,依次参观了“千年旱魔,世代抗争”、“红旗引领,创造奇迹”、“英雄人民,太行丰碑”、“山河巨变,实现梦想”、“继往开来,精神永恒”等展览内容。习近平指出,红旗渠就是纪念

碑,记载了林县人不认命、不服输、敢于战天斗地的英雄气概。要用红旗渠精神教育人民特别是广大学生,社会主义是拼出来、干出来、拿命换来的,不仅过去如此,新时代也是如此。没有老一辈人拼命地干,没有他们付出的鲜血乃至生命,就没有今天的幸福生活,我们要永远铭记他们。今天,物质生活大为改善,但愚公移山、艰苦奋斗的精神不能变。红旗渠很有教育意义,大家都应该来看看。随后,习近平实地察看红旗渠分水闸运行情况,详细了解分水闸在调水、灌溉、改善生态环境等方面的重要作用。

红旗渠修建过程中,300名青年组成突击队,经过1年5个月的奋战,将地势险要、石质坚硬的岩壁凿通,这个输水隧洞被命名为青年洞。习近平拾级而上,来到青年洞,沿步道察看红旗渠。习近平强调,红旗渠精神同延安精神是一脉相承的,是中华民族不可磨灭的历史记忆,永远震撼人心。年轻一代要继承和发扬吃苦耐劳、自力更生、艰苦奋斗的精神,摒弃娇娇二气,像我们的父辈一样把青春热血镌刻在历史的丰碑上。实现第二个百年奋斗目标也就是一两代人的事,我们正逢其时、不可辜负,要作出我们这一代人的贡献。红旗渠精神永在!

28日下午,习近平考察了位于安阳市西北郊洹河南北两岸的殷墟遗址。殷墟是我国历史上第一个文献可考、为考古发掘所证实的商代晚期都城遗址。习近平步入殷墟博物馆,仔细观摩青铜器、玉器、甲骨文等出土文物。随后,习近平来到车马坑展厅,察看商代畜力车实物标本和道路遗迹。他指出,殷墟出土的甲骨文为我们保存3000年前的文字,把中国信史向上推进了约1000年。殷墟我向往已久,这次来是想更深地学习理解中华文明,古为今用,为更好建设中华民族现代文明提供借鉴。中国的汉文字非常了不起,中华民族的形成和发展离不开汉文字的维系。在这方面,考古事业居功至伟。考古工作要继续重视和加强,继续深化中华文明探源工程。中华文明源远流长,从未中断,塑造了我们伟大的民族,这个民族还会伟大下去的。要通过文物发掘、研究保护工作,更好地传承优秀传统文化。习近平强调,中华优秀传统文化是我们党创新理论的“根”,我们推进马克思主义中国化时代化的根本途径是“两个结合”。我们要坚定文化自信,增强做中国人的自信和自豪感。

陈希和中央有关部门负责同志陪同分别参加上述有关活动。

### 哈尔滨市新增1例新冠肺炎确诊病例信息及活动轨迹

2022年10月27日,哈尔滨市平房区新增1例本土新冠肺炎确诊病例,现住中通快递哈尔滨电商产业园宿舍,为重点人群核酸检测发现。我市快速启动应急处置机制,全力开展流调溯源、隔离管控、核酸检测、社区防控、场所消毒等工作,现将其主要活动轨迹发布如下:

**10月25日**

6:37-8:37 中通快递 哈尔滨电商产业园1号门外100米左右彩钢房饺子馆

**10月26日**

5:45-7:45 普洛斯哈南现代产业园内普航之家快餐(哈南工业新城第十二大道1号)

如与阳性感染者活动轨迹有交集,立即主动向所在社区(村)、工作单位报告,并配合落实防控措施。

要树立“每个人都是自

己健康第一责任人”的理念,落实扫“双码”、测温、戴口罩、手卫生和保持安全距离等规定,同时做好健康监测,如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

请市民朋友近期不要前往涉疫地区,如必须前往,务必全程做好个人防护,对市(区)县外抵返哈人员须持48小时内核酸检测阴性证明,按照“自愿、免费、即采即走、不限制流动”原则实行落地核酸检测。应提前48小时向目的地所在社区(村)、宾馆酒店和单位报备。

哈尔滨市疾病预防控制中心

2022年10月27日

### 哈市及各区县(市)疾控中心咨询电话

哈尔滨市疾控中心	51012320
道里区疾控中心	51669665
道外区疾控中心	57672096
南岗区疾控中心	86243577
香坊区疾控中心	55694618
平房区疾控中心	86520920
阿城区疾控中心	53722510
松北区疾控中心	88105166
呼兰区疾控中心	57321893
双城区疾控中心	53163181
依兰县疾控中心	5722573
巴彦县疾控中心	57502636
宾县疾控中心	57914255
方正县疾控中心	57112343
木兰县疾控中心	57083497
尚志市疾控中心	53324184
通河县疾控中心	57435030
五常市疾控中心	55802434
延寿县疾控中心	53067333

### 压实“四方责任” 筑牢疫情防线

哈市疾控中心:

### 老年人新冠疫苗怎么打?

本报讯(傅悦 记者 刘菊)28日,哈尔滨市疾控中心发布老年人接种新冠疫苗相关科普问答。

问:老年人选择同源加强免疫,还是序贯加强免疫?

答:新冠病毒疫苗不论是否是临床试验结果,还是疫苗上市后应用结果均显示了对新冠肺炎,尤其是重症和死亡的预防作用。老年人一方面自身的免疫力在下降,另一方面慢性基础疾病占的比例较大,如果不接种疫苗或不全程接种疫苗,发生重症和死亡的风险还是非常大的。

目前流行的新冠病毒奥密克戎变异株,传染性强、隐匿性大,已经观察到现有疫苗完成基础免疫后,对于奥密克戎变异株的交叉保护均有所下降。综合考虑,保护老年人免受新冠肺炎威胁最好的办法还是接种疫苗、全程接种疫苗、及时加强接种疫苗。

建议没有接种疫苗的老年人尽快接种疫苗,没有全程接种的尽快补足未接种的疫苗,包括加强针的接种。目前,国家推荐两种加强免疫接种策略,一是同源加强针接种,即用原来基础免疫所用技术路线相同的疫苗完成加强接种,另外一种是序贯免疫加强接种,即用与原来基础免疫所用疫苗技术路线不同的疫苗完成加强接种。无论哪种均可起到有效降低重症、死亡风险的作用,所以老年人应尽快完成加强免疫接种。

问:老年人接种新冠疫苗的禁忌有哪些?

答:60岁以上的老年人只要没有禁忌,不是延缓接种对象就可以接种新冠病毒疫苗。不能接种或不能马上接种的主要有以下几种情况:

从国内外新冠肺炎流行病学分析来看,老年人有基础疾病的人如果感染了新冠病毒,出现重症、死亡的风险非常大,而且这两类人群也是对医疗资源占用最多的人群。

所以从获益和风险来看,建议老年人不仅要尽快全程接种疫苗,还要按照现在的规定在完成基础免疫全程接种6个月后进行加强免疫接种,以期获得更好的保护效果。

根据前期临床试验的研究结果看,疫苗具有良好的安全性和免疫效果。监测显示,老年人接种新冠疫苗的不良反应报告发生率低于其他年龄段人群,主要报告的是发热、局部红肿等一般反应,以及过敏性皮疹等异常反应,且相对较少或者更温和一些。

接种新冠疫苗加强针发生的不良反应没有超出既往针次出现不良反应的水平,没有出现额外风险或不良反应增加的情况。

### 防疫·科学

Fang Yi Ke Xue